

Разъяснение действующего законодательства.

В настоящее время в органы государственной власти, местного самоуправления, здравоохранения поступает большое количество обращений граждан и юридических лиц. Это право закреплено в статье 33 Конституции Российской Федерации, получило свое развитие и детализацию в Федеральном законе от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Однако, нередко случаи нарушения норм законодательства при рассмотрении обращений граждан и юридических лиц.

Прокуратура города разъясняет, что при составлении обращения важно правильно определить нужную компетентную инстанцию, которая полномочна разрешить вопрос и соблюдать общее правило обращения в компетентные органы «по восходящей». То есть первоначально в зависимости от возникшего вопроса необходимо направить обращение в органы местного самоуправления, отделы, управления компетентных органов и учреждений на местах, а за тем, если вопрос не будет решен – в вышестоящие надзирающие и контролирующие органы.

В соответствии со ст. 12 Закона № 59-ФЗ письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня его регистрации. В исключительных случаях срок рассмотрения обращения может быть продлен, но не более чем на 30 дней, при этом гражданин, направивший обращение, должен быть уведомлен об этом.

Согласно ст. 8 Закона № 59-ФЗ письменное обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию органа или должностного лица (куда обращение поступило) в течение семи дней со дня регистрации должно быть направлено в соответствующий орган с уведомлением заявителя о переадресации обращения.

За нарушение требований Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ст. 5.59 КоАП Российской Федерации

Помощник прокурора г.Казани

юрист 1 класса



Зиганшина Д.В.